

# 吴江一酒精厂发酵罐爆炸

## 安监局称“两死一伤”，当地居民另有不同说法

“太可怕了，人被炸飞了，尸体支离破碎。”昨天凌晨，有读者报料称，前日下午位于吴江市桃源镇的永祥酒精制造有限公司发生爆炸，“有四人被炸身亡”。昨天，笔者前往对此事调查采访，爆炸事故的确发生，但死亡人数却有不同说法，报料人称四人死亡，附近居民说当场三死一伤，伤者情况不明，而据当地镇政府相关人员出示的《事故报告》显示为“两死一伤”。并初步查明事故是安装人员违规动用气焊造成发酵罐冲顶引发。

### 酒精发酵罐爆炸，气焊工被炸飞数十米

报料人心有余悸地说，前日下午1点多，住在永祥酒精制造有限公司对门的居民突然听到外面“轰”的一声巨响，随即房子有晃动的感觉，门窗玻璃乱抖。“我们还以为发生地震了，慌忙向外逃。”正当大家紧张不已时传来消息，原来是酒精厂发生了爆炸。不

久后，有多辆警车赶来，将酒精厂封锁。

“里面一片乱糟糟的，听厂里人说是气焊工操作时引发爆炸，有4人被炸身亡。”该报料人说，其中，一名气焊工被炸飞20多米高。死者年龄最大在40多岁。

昨天上午，笔者进入桃源镇，在铜罗街上问路时，当地居民皆知前日酒精厂发生爆炸一事。而且称事故造成三人死亡，一人重伤。

事故发生时，筑路工人徐先生正和工友在酒精厂门前道路上施工。“我记得很清楚，是不到1点20分发生爆炸的。”徐先生说，当时，他听到巨响声吓了一跳，抬头望向酒精厂发现，“在厂内直对厂门的位置，一个巨大的圆形物体飞向高空，并有一股烟随之升腾。”后来，他得知，那炸飞的物体是一设备的盖子。

徐先生说，爆炸没有发生火灾，所以只见有警车、急救车和殡葬车相继到来。“不知是什么原因，气焊工引发了爆炸，当场死掉了三人，另有一人重伤被运走。现在伤者情况如何，我们不知道。唉，那爆炸

威力太大了，伤者恐怕也是凶多吉少吧。”从附近多位居民那里，笔者也听到了他们和徐先生是相同的说法——“三死一伤”。

### 厂方拒绝采访，死亡人数成谜

随后，笔者欲进入永祥酒精制造有限公司采访事故情况，遭到拒绝。听说笔者来意，大门值班室人员先是连说“没什么事”，在笔者的再三说明下，一位值班人员征求该公司领导意见后，让笔者到桃园镇政府去，“详细情况，你还是问他们吧。”

桃源镇政府负责宣传的邱先生接待了笔者，其称：“没有四人死亡，也不是三死一伤，那都是传言，你不能相信的。”

笔者在邱先生出具的《事故报告》上看到，该报告单位是吴江安监局，报告时间11日下午4点。事故经过原文为：2009年05月11日下午13点20分左右，太仓市佳信设备制作安装工程有限公司在吴江市永祥酒精制造有限公司14号发酵罐顶开孔施

工时，未按规定开动火证，因动用气焊操作使发酵罐冲顶，造成二死一伤（伤者送附近医院抢救）。

报料人称四人死亡，附近居民和筑路工人虽说是三死一伤，但伤亡人数相同，都为四人。那么，究竟有多少人在事故中遇难呢？据邱先生介绍，太仓市佳信设备制作安装工程有限公司有9名人员在酒精厂施工，上到罐子上的有4人，当时可能有1人没在爆炸位置上。“我拿到的报告也不是权威的，具体现场情况和伤者情况也不是太清楚。”

“目前，事故还在调查中，我希望你们还是不要报道，以免引起不必要的麻烦。”笔者询问伤者送到何医院，邱先生也称不清楚。

昨天下午，笔者致电吴江市安监局了解情况，该局办公室一位女工作人员接到电话向领导请示后，委婉地拒绝了笔者采访。仅称，该局已介入调查此事，业务科室人员都在事故现场，“我们办公室对事故情况不太清楚。”

（周先生报料奖100元）  
陈泓江

## 组织淫秽表演 酒吧老板获刑

为了使自己承包经营的酒吧人气更旺，酒吧老板自编自导了八场淫秽表演。5月11日，苏州市虎丘区人民法院以组织淫秽表演罪，判处被告人李某有期徒刑三年三个月，并处罚金3000元。

检察机关指控，2008年12月9日至12月12日，被告人李赞为了招徕客人谋取利益，组织多名三陪女子在其承包经营的一家酒吧内进行淫秽

表演。其间李某对歌舞表演中加入淫秽表演的内容做了明确的要求，三天之内共组织了八场内容相同的淫秽表演。

法院经过审理后认为，被告人李某以营利为目的，伙同他人多次组织淫秽表演，情节严重，其行为已构成组织淫秽表演罪，应依法处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金。遂依法作出如上判决。

张留兵 王彪

## 抢劫工友钱财 主谋西安落网

年仅20岁的小伙子不好好工作，面对同事刚发的工资起了贼心，竟纠集他人一同暴力抢劫该同事。近日，常熟市人民法院以抢劫罪判处苏伟良有期徒刑三年，并处罚金人民币3000元。

苏伟良系陕西人，来到常熟后一直在服装厂打工。工作以外，生活中的他并不安分，经常和社会上一些不务正业的小青年厮混，他的工资根本不够花销。2008年9月的一天，厂里发工资了。每到发工资的日子，工友们的口袋都是充盈的。苏伟良看着工友们喜滋滋的样子，突然心生邪念，何不想个办法把那些钱弄到手，供自己花销呢？此邪念一出，便无法遏制。他先锁定目标，再谋划好抢劫的方案，并告知自己的朋友，即同一工厂的段某和沈某，两个狐朋狗友也是一拍即合。

主意打定后，苏伟良又召集了社会上的无业“混混”韩某、金某、徐某，说要和他们一起“发财”。听到有钱拿，此三人立刻来了兴趣。经过一番策划后，说定了由韩、金、徐三人具体实施抢劫。2008年9月27日晚，一切都按计划展开了。先是沈某、段某来到职工宿舍，喊工友普兴一同去上网，普表示暂时不想去，等会儿再去。沈某、段某便先走，隔段时间又打电话催普兴，普兴便推着他的自行车出门了。普兴怎么也没有料到，厄运正在向他袭来：黑暗里有几双贪婪的眼睛正盯着他。普兴刚走

出巷子，便被迎面走来的两个青年撞了一下，普兴本以为是对方不小心而已，也不想追究什么。岂知撞人的青年却拦住普兴，要求其赔偿损失。普兴一头雾水，还没反应过来，两青年已是拳打脚踢，暴力相向。普兴爬起来还没跑出去几步，从黑暗里又蹿出一个人，对着普兴就是一脚。普兴痛苦地跌倒在地，脸上“啪啪”挨了几记耳光，并听到“别喊，再喊打死你！”的威胁声。普兴被吓蒙了，他还来不及搞清楚这是怎么回事，身上的600元就被抢走了。那三人得手后，扔下普兴，骑上摩托车，扬长而去。

普兴好不容易爬起来，跌跌撞撞跑到警务站报了警。案件很快侦破，公安机关将韩某、金某、沈某、段某、徐某抓获。经过审讯，得知主谋苏伟良在逃，公安机关立即对其进行上网追捕。2月10日，苏伟良被西安民警抓获。

法院审理后认为：被告人苏伟良以非法占有为目的，伙同他人采用暴力、胁迫等手段，共同抢劫公民的财物，其行为已构成抢劫罪，系共同犯罪，应依法予以惩处。被告人苏伟良在共同犯罪中起主要作用，是主犯，应当按照其所参与的全部犯罪处罚。

4月16日，苏伟良被常熟法院以抢劫罪判处有期徒刑三年，并处罚金人民币3000元。（注：文中人物均为化名，其余几名罪犯已另案处理。）  
陈香 张建华 王彪



### 祭奠同胞

昨天是汶川地震一周年纪念日，为了表达对在地震中逝去同胞的悼念之情以及对灾区人民的祝福，国美电器在全国范围开展“5·12”周年祭奠活动。昨天下午2点28分，苏州全市统一鸣放防空袭警报信号，国美电器苏州分公司在所有职能部门员工间组织宣读“5·12”周年祭文、举办一分钟默哀祭奠仪式。同时，国美在苏州的16家门店暂停营业1分钟广播“5·12”周年祭文，全体营业员、促销员也进行了默哀祭奠。

据国美电器相关负责人透露，接下来，国美还将在门店开展“幼吾幼以及川人之幼”的儿童图书捐赠等一系列公益活动。

陈泓江 文/摄

## 老人游渡台海有望 9月成行 年轻企业欲斥资近百万助其完成心愿

3月17日，《生活苏州》刊登了苏州六旬老人乙凸欲游过台湾海峡的报道。报道发出后，乙凸带着他的朋友到处寻访企业赞助他的“壮举”，碰了无数次壁。

5月初，一个他们从没听说过的企业主动找到了乙凸，表示愿意出资帮他实现心愿。乙凸已经去过不少大企业，但是对方总是在赞助费这一项上表示“困难”。按照乙凸最初的计划，他的挑战起码需要100万人民币，但是鉴于此前的碰壁经历，乙凸不想吓走眼前这个自己找上门来的企业。因此，乙凸重新做了一份预算，将各项费用都压到了最低，这样算下来需要80万。令他没有想到的是，这个名不见经传的企业负责人竟毫不犹豫地答应了。乙凸和苏州老年义工团的朋友喜出望外之余，也感到一丝不安。

这个企业是苏州望亭一家生产生活用水管的公司，董事长陈文其仅36岁，他所带领的是家非常年轻的企业。陈文其某日碰巧看到了媒体对乙凸的报道，便立刻安排有关负责人前来联系乙凸，并且承诺负责乙凸挑战之行的所有费用。

乙凸所担心的是，他的挑战之行还有很多文件需要批复，苏州和台湾两方面都有很多复杂的手续要办理。挑战能否成功甚至能否成行都是不确定的，这个企业何以如此相信他？另一方面，乙凸还担心该企业只是借他来进行炒作。

昨天下午，笔者联系到这家企业，有关负责人表示，他们的董事长被乙凸的执著打动，在公司的能力范围内，愿意助乙凸一臂之力，要是80万不够，他们还会增加预算，要是今年有关部门审批不下来，那就明年继续申请，总之他们会尽全力帮助乙凸完成他的梦想。

得到如此答复的乙凸，心里的石头终于落了下来。“现在我每天坚持5点起床锻炼，做俯卧撑、双杠、仰卧起坐……然后再去游泳池练习‘放松游’法，让自己的体能保持在最佳状态，绝不让大家对失望。”乙凸说。

如果审批手续及时通过，双方拟定将在9月18日从福建海岸入海，预计需要5天5夜才能游到海峡对岸。届时，台中市两岸友好协会的相关人员会在彼岸等候他们。  
王玲玲

## 9000多套房亮相吴中房展会 免税日期也延长了

昨日，根据苏州市吴中区房管局最新通报信息，此次吴中房展会参展企业增加到54家，参展房源增加到9000多套，同时对契税减免的期限也延长了。即将于5月15日至18日在三香路体育中心体育馆举行的这场房交会更是早早的积聚了人气。

### 最新通报：参展房源9000多套

根据昨日的通报，由吴中区政府主办的“山水苏州，居住吴中”——2009苏州吴中·太湖春季房地产展示会将于5月15日至18日，在三香路体育中心体育馆隆重举行。据介绍，此次展会参展楼盘全部为吴中区的在售楼盘，参展的房地产企业共有54家，参展楼盘61个，参展房源9000多套，面积123万平方米。从普通多层公寓、小高层、高层住宅，到居家型中高档别墅、休闲度假型别墅、商铺等产品一应俱全，可以满足不同层次的消费需求。同往吴中房展会相比，本次展会将推出更大力度的优惠措施：其中在减免购房契税方面，原本定的是展会期间，凡购买参展单位的房屋，并在5月15日至22日期间签定商品房销售合同备案的（退房后换签重签的不享受），可享受住宅免契税，非住宅减半征收契税的优惠政策。现更改为“展会期间，凡购买参展单位的房屋，并在5月15

日至30日期间签定商品房销售合同备案的（退房后换签重签的不享受），可享受住宅免契税，非住宅减半征收契税的优惠政策。”也就是说延长了8天时间。

### 苏州人买房一致向南涌？

根据介绍，苏州吴中房交会的消息放出去后，很多人都在观望着这场特惠的交易会，由此也带动了吴中板块的房产交易。根据苏州房产人士分析，从2009年一季度的行情来看，园区稳坐成交排行第一把交椅。从每周行情的前三甲来看，吴中区是亮相最频繁的。

三月份吴中区楼市单月共成交住宅类房源为956套。虽然跟二月的过千套来比，有小幅的下降，但保持每月近千套的销量，还是显示了整体的实力。三月越溪板块表现较为活跃，板块内越湖名邸、新城金郡等项目在三月均表现不错。而独墅湖板块的别墅房源在三月里也逐渐升温，中房寓上湖、星屿仁恒等项目成交情况良好。木渎板块的姑苏桃花源，越溪板块的现代园墅、水岸清华以及石湖华城湖郡等经济型别墅受到众多需求者的青睐。太湖板块的温泉1858、太湖高尔夫山庄、中信太湖城等别墅项目继续成为高端购房者的首选之一。形态丰富、特色各异的别墅产品对本区域成交均价上涨起到了推波助澜作用。

王彪

## 长青桥成功拆除即将重建

苏州长青桥为上世纪中后期建成的混凝土双曲拱桥，主拱净跨42.85米，桥宽6.2米，由于当初设计荷载等级较低，且建成年代已久，已被相关部门鉴定为危桥，仅允许非机动车和行人通行。

为消除桥梁安全隐患，提高桥梁通行能力，市容市政管理部门近日对长青桥实施拆除重建，新建桥梁设计将提高荷载等级，增加桥梁宽度为8米，更好地服务于周边居民和过往

车辆和行人。本次长青桥拆除重建工程（包括桥两侧道路引桥、雨水管道）施工工期历时约8个月，预计2009年12月31日完工。

目前，长青桥全面重建的各项前期准备工作正在有条不紊地进行中，由于桥两侧道路较窄，房屋紧邻，现场无法搭设施工便桥，给桥梁施工和居民通行均造成不便，请广大居民充分理解，施工期间按照指示牌绕道通行。  
王彪

## 年底前建成24个强震观测台

昨天是汶川地震一周年纪念日，也是全国首个“防灾减灾日”，苏州市地震局和科协联合举办的科普宣传活动来到了市民中间。从苏州市地震局了解到，苏州目前拥有8个测震台，检测地震前兆的地倾斜仪也已经投入使用，今年年底前苏州还将陆续建成24个强震观测台，及时测出地震破坏程度，形成完整的地震监测网络。

昨天上午在玄妙观广场，苏州市地震局和科协人员向过往行人发放了地震知识宣传资料，现场还竖起了展板，向市民宣传防灾减灾的知识。从5月7日起，苏州已经开展了为期一周的防灾减灾宣传，把相关的科普知识带到了社区和学校。

在活动现场，苏州市地震局应急救援处石金虎处长介绍，汶川地震发生后，很多市民特别关心苏州的地质情况，苏州的位置并不在地震带上，而且位于长江三角洲冲积平原，发生大地震的可能性很小。“从苏州的历史上看，地震

发生的次数和强度都比较低。”石金虎介绍，苏州有记录的最大一次地震发生在1990年2月10日，当时常熟和太仓之间发生了5.1级地震，这是苏州历史上发生过的罕见大地震。

虽然苏州发生强震的可能性不大，但是对地震的监测工作一直没有放松。目前在苏州范围内已经拥有8个测震台，24小时不间断进行地震监测，万一有地震发生可以迅速测出地震发生的时间、地点和震级大小。除此之外，苏州还在太仓归庄地震台内安装了一台地倾斜仪，目前已经启用。地倾斜仪深入到地球表面以下100米的距离，可以作为地震前兆的观测手段。

同时，地震局还计划对苏州活动性断层进行调查，摸清这些断层的准确位置、活动期和活动性强弱等。石金虎介绍，用来检测地震强度的24个强震观测台也正在建设之中，计划年底前全部建成，到时候苏州就能形成一个完整的强震监测网络。  
李胜华